
𝑆é𝑟𝑖𝑒 𝑑′𝐸𝑥𝑒𝑟𝑐𝑖𝑐𝑒 − 𝑣𝑒𝑐𝑡𝑒𝑢𝑟𝑠 𝑑𝑎𝑛𝑠 𝑙𝑒 𝑝𝑙𝑎𝑛 

 

1.1.1 Exercice 1 

    𝐴𝐵𝐶  est un triangle  

Construire le point 𝐷 tel que  𝐴𝐷⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ = 𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ − 𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗ . Que peut-on dire du 
quadrilatère 𝐴𝐷𝐵𝐶?  

Construire le point 𝑀 telque 𝐵𝑀⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗ = 𝐵𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗ − 𝐶𝐴⃗⃗⃗⃗  ⃗  

1.1.2 Exercice 2 

Soit 𝐴𝐵𝐶𝐷 un rectangle de centre 𝐼  , Construire 𝑢⃗ = 𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ + 𝐶𝐼⃗⃗⃗⃗ + 𝐵𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗ 

1.1.3 Exercice 3        

 Soit 𝐴 , 𝐵 𝑒𝑡 𝐶 tris points .Construire les points 𝐷 𝑒𝑡 𝐸 tels que : 

𝐴𝐷⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ =
3

2
𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ +

1

2
𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗   et     𝐵𝐸⃗⃗⃗⃗  ⃗ = 0.5𝐴𝐷⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ − 0.8𝐵𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗ 

1.1.4 Exercice 4 

𝐴𝐵𝐶  est un triangle .construire les points 𝐸, 𝐹, 𝐺 𝑒𝑡 𝐻 tels que : 

𝐴𝐸⃗⃗⃗⃗  ⃗ = 𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ + 2𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗  ,  𝐴𝐹⃗⃗⃗⃗  ⃗ = −2𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ + 𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗ ,     ;𝐴𝐺⃗⃗⃗⃗  ⃗ = 2𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ + 3𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗ ;        𝐴𝐻⃗⃗⃗⃗⃗⃗ =

−3𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ + 𝐵𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗ 

1.1.5 Exercice 5 

 [𝐴𝐵] un segment de longueur 8 𝑐𝑚 on se propose de construire un point 
𝑀tel que : 

   𝑀𝐴⃗⃗⃗⃗⃗⃗ + 3𝑀𝐵⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗  = 0⃗   (1) 

Démontrer, en utilisant la relation de Chasles, que (1) s’écrit aussi 4𝑀𝐴⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗  +

3𝑀𝐵⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗  = 0⃗   

En déduire l’expression de 𝑀𝐴⃗⃗⃗⃗⃗⃗  en fonction de 𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ et construire le point  𝑀 

1.1.6 Exercice 6 

ABC est un triangle , D et E sont les point tels que 𝐸𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ = 𝐵𝐴⃗⃗⃗⃗  ⃗  et 𝐸𝐷⃗⃗⃗⃗  ⃗ = 2𝐵𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗ 
Faire une figure  
Démontrer que  𝐶 est le milieu de [𝐴𝐷] 

1.1.7 Exercice 7 

ABC un triangle les points 𝐴′, 𝐵′𝑒𝑡 𝐶′ sont respectivement  milieu des 
segments [𝐵𝐶] , [𝐴𝐶] et [𝐴𝐵]  

Montrer que : 

 𝐵𝐵′⃗⃗⃗⃗⃗⃗  ⃗ = −𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ +
1

2
𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗    ,    𝐶𝐶′⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ = −𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗ +

1

2
𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗  

Soit 𝐸 𝑒𝑡 𝐹 deux points tels que :  𝐵𝐸⃗⃗⃗⃗  ⃗ = 2𝐵𝐵′⃗⃗⃗⃗⃗⃗  ⃗  ,  𝐶𝐹⃗⃗⃗⃗  ⃗ = 2𝐶𝐶′⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗   
Construire une figure qui répond aux conditions 
Quelle est la nature des quadrilatères 𝐴𝐶𝐵𝐹 𝑒𝑡 𝐴𝐶𝐵𝐸 
Montrer que les ponts 𝐴, 𝐸 𝑒𝑡 𝐹 sont alignés  

1.1.8 Exercice 8 

ABC un triangle, on considère les points A’, B’ et C’ sont respectivement les 

milieux des segments [𝐵𝐶] ,[𝐴𝐶] et [𝐴𝐵]  

1. Montrer que :   𝐵𝐵′⃗⃗⃗⃗⃗⃗  ⃗ = −𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ +
1

2
𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗  , et que : 𝐶𝐶′⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ = −𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗ +

1

2
𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ 

2. Soit E, et F deux points tels que : 𝐵𝐸⃗⃗⃗⃗  ⃗ = 2𝐵𝐵′⃗⃗⃗⃗⃗⃗  ⃗   et  𝐶𝐹⃗⃗⃗⃗  ⃗ = 2𝐶𝐶′⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗   

a- Construire une figure qui répond aux conditions  

b- Quelle est la nature des deux quadrilatères  𝐴𝐶𝐵𝐹  et 𝐴𝐵𝐶𝐸 

1.1.9 Exercice 9 

Soit ABC un triangle ; D , M et N trois points du plan tels que : 

 𝐵𝐷⃗⃗⃗⃗⃗⃗ =
2

3
𝐵𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗   ,    𝐷𝑀⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗  = 2𝐷𝐴⃗⃗ ⃗⃗  ⃗  ,  4𝐵𝑁⃗⃗⃗⃗⃗⃗ + 3𝑀𝐵⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗  = 0⃗     

a- Construire la figure  

b- Montrer que : 𝑀𝐵⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗ =
4

3
𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ +

2

3
𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗   et que :  𝑁𝐵⃗⃗⃗⃗⃗⃗ = 𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ +

1

2
𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗  

c- Prouver que les ponts  A, C et N sont alignés  

 


